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平成３０年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果（概要）

【調査の概要】
調査期間 平成３０年４月～７月
調査対象 小学校、義務教育学校前期課程及び特別支援学校小学部の５年生全員

中学校、義務教育学校後期課程、中等教育学校及び特別支援学校中学部の２年生全員
調査内容 児童生徒 ・新体力テスト８種目 ・生活習慣、運動習慣等質問紙調査

学校 ・子どもの体力向上に係る取組等に関する質問紙調査

【調査学校数・生徒児童数】
柏原市の状況（全国）
<小学校>
１１校（１９，７２３校） 男子２６８人（５４２，３３５人） 女子３２７人（５１９，２９１人）
<中学校>

７校（１０，３２２校） 男子２５５人（５０７，１２９人） 女子２７０人（４８７，０２９人）

【体力テスト種目と体力要素について】
握力・・・・・・・・・筋力
上体起こし・・・・・・筋パワー・筋持久力
長座体前屈・・・・・・柔軟性
反復横とび・・・・・・敏捷性
20ｍシャトルラン・持久走・・・全身持久力
50ｍ走・・・・・・・・疾走能力
立ち幅とび・・・・・・筋パワー・跳躍能力
ソフトボール投げ（小学校）・・・巧緻性・投球能力T
ハンドボール投げ（中学校）・・・巧緻性・投球能力
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小学５年（男子） 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

全国 50 50 50 50 50 50 50 50 50

柏原市 51.2 50.6 50.6 50.3 48 50.1 49.4 50.6 50.2

小学５年（女子） 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

全国 50 50 50 50 50 50 50 50 50

柏原市 50.1 48.3 51.4 48.9 47.4 49.1 49.2 47.7 48.6

中学２年（男子） 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

全国 50 50 50 50 50 50 50 50 50

柏原市 49.3 50 49.3 52.3 49.5 49.7 48.3 48.5 49.5

中学２年（女子） 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

全国 50 50 50 50 50 50 50 50 50

柏原市 49.3 52 50.4 52.4 50.1 48.8 48.9 48.1 49.9

太字 太字
斜字

平成３０年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果

　全国・府ともに上回る　全国を上回る

◆全国との比較（Ｔ得点）

　府を上回る

※Ｔ得点････全国平均を５０としたときの値
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小学５年（女子）
柏原市 全国
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・全国より上回る ６／８項目 ・府より上回る ５／８項目
・昨年度より上回る ５／８項目

▼20ｍシャトルランが特に課題

・全国より上回る ２／８項目 ・府より上回る ４／８項目
・昨年度より上回る ３／８項目

▼20ｍシャトルラン、ボール投げが特に課題

・全国より上回る １／８項目 ・府より上回る ６／８項目
・昨年度より上回る ５／８項目

▼立ち幅とび、ボール投げに課題

・全国より上回る ４／８項目 ・府より上回る ６／８項目
・昨年度より上回る ４／８項目

▼Tボール投げに課題
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小学５年（男子） 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

Ｈ２９ 51.9 50.3 52 50.1 48 49.9 49 50.4 50.2

Ｈ３０ 51.2 50.6 50.6 50.3 48 50.1 49.4 50.6 50.2

小学５年（女子） 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

Ｈ２９ 52.3 49.9 53.1 49 45.4 48.8 48.1 49.3 49.1

Ｈ３０ 50.1 48.3 51.4 48.9 47.4 49.1 49.2 47.7 48.6

中学２年（男子） 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

Ｈ２９ 50.3 49.9 50 51.7 49 48.1 48.2 49 49.9

Ｈ３０ 49.3 50 49.3 52.3 49.5 49.7 48.3 48.5 49.5

中学２年（女子） 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

Ｈ２９ 50.8 51.5 52.4 53 49.8 48.5 47.4 49.7 50.4

Ｈ３０ 49.3 52 50.4 52.4 50.1 48.8 48.9 48.1 49.9

太字

平成３０年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果

◆昨年との比較（Ｔ得点による比較）

※Ｔ得点････全国平均を５０としたときの値

Ｈ29年度を上回る
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・昨年より上回る ５／８項目
・全国より上回る ６／８項目

・昨年より上回る ３／８項目
・全国より上回る ２／８項目

・昨年より上回る ５／８項目
・全国より上回る １／８項目

・昨年より上回る ４／８項目
・全国より上回る ４／８項目
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男子 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

Ｈ２７（小５） 50.5 48.6 49.2 50.4 46.7 47.8 46.7 48.7 47.6

Ｈ３０（中２） 49.3 50 49.3 52.3 49.5 49.7 48.3 48.5 49.5

小学５年（女子） 握力 上体起こし 長座体前屈 反復横とび 20mシャトルラン 50m走 立ち幅とび ボール投げ T得点

Ｈ２７（小５） 49.5 47 50.9 48.8 46.2 46.5 46.4 49.1 46.9

Ｈ３０（中２） 49.3 52 50.4 52.4 50.1 48.8 48.9 48.1 49.9

太字

平成３０年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果
◆３年前との比較（Ｔ得点による比較）

※Ｔ得点････全国平均を５０としたときの値

３年前（小５時）の全国平均との差を上回る
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・３年前（小５時）の全国平均との差を上回る ６／８項目 ・３年前（小５時）の全国平均との差を上回る ５／８項目
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◆体力合計点（経年比較）

H27 H28 H29 H30 H27 H28 H29 H30
全国 53.8 53.92 54.16 54.21 全国 55.18 55.54 55.72 55.9
大阪府 52.45 52.49 52.9 52.82 大阪府 53.23 53.58 53.82 53.97
柏原市 51.65 52.06 54.38 54.41 柏原市 52.53 53.67 54.98 54.65

H27 H28 H29 H30 H27 H28 H29 H30
全国 41.89 42.13 42.11 42.32 全国 49.08 49.56 49.97 50.61
大阪府 40.26 40.63 40.39 40.83 大阪府 47.35 48.18 48.46 49.07
柏原市 41.15 42.58 42.04 41.84 柏原市 47.29 48.98 50.44 50.51

※体力合計点････８種目の体力テスト成績を１点から10点に得点化して総和した体力テスト合計得点

平成３０年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果

体力合計点（小学５年男子） 体力合計点（小学５年女子）

体力合計点（中学２年男子） 体力合計点（中学２年女子）
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40.26
40.63
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42.04 41.84

39
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43
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体力合計点
（中学２年男子）

全国 大阪府 柏原市

49.08
49.56

49.97

50.61

47.35

48.18
48.46

49.07

47.29

48.98

50.44 50.51

47

48

49

50

51
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体力合計点
（中学２年女子）

全国 大阪府 柏原市

【結果の概要】

➣体力テストについて、小学校（男子）、中学校で昨年度に比べ半数以上の項目で向上した。

➣昨年の課題であった小学校の２０ｍシャトルランは改善したが、依然として全国平均よりは低
い。

➣中学校では主に立ち幅とびとボール投げが全国平均と比べ低い値となっている。

➣中学校男子については、小学校５年時と比べ６項目、女子については５項目向上した。また、
体力合計点も男女ともに向上した。

➣体格について、全国と比べ小学校、中学校ともに女子に痩身傾向が見られる。

➣１週間の総運動時間が６０分未満の児童生徒の割合は、中学校女子において昨年度に比べ
減少し改善傾向にあるが、小学校女子の１週間の総運動時間が０分の割合が高い。
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【小学校に関する調査の結果】

■用語解説と説明
体力テスト種目の集計は、種目別に上限値・下限値を超えるデータを集計からはずしています。

性別不明は集計からはずしています。

① 左右握力の平均値

② 30秒間に上体を起こした回数

③ 長座位で前屈したときの両手の前方への移動距離

④ 20秒間に両脚で左右側方に反復跳躍した回数

⑤ 20m走行の折り返し回数

⑥ 50mの疾走時間

⑦ 両脚で前方へ跳躍した直線距離

⑧ ソフトボールを遠投した距離

８種目の体力テスト成績を１点から10点に得点化して総和した体力テスト合計得点

８種目の体力テストをすべて実施した場合、体力テスト合計得点の良い方からABCDEの５段階で評定した体力の総合評価

＜標準体重と肥満度判定＞

「児童・生徒の健康診断マニュアル（改訂版）」より 標準体重を求める係数 判定基準

平成18年3月31日発行　財団法人日本学校保健会
・標準体重 ＝ a × 身長(cm) － b

・肥満度(%) ＝〔自分の体重(kg) － 標準体重(kg)〕 ÷ 標準体重(kg) × 100

※公立校の全国・都道府県の値は、公立校を対象としたものです。

※国立校および私立校の全国の値は、国立・公立・私立校を対象とし、都道府県の値は表示されません。

体力テスト種目 単　位 体力要素 測　定
握力 kg 筋力

上体起こし 回 筋パワー・筋持久力

長座体前屈 cm 柔軟性

反復横とび 点 敏捷性

20ｍシャトルラン 回 全身持久力

総合評価 ５段階

50ｍ走 秒 疾走能力

立ち幅とび cm 筋パワー・跳躍能力

ソフトボール投げ m 巧緻性・投球能力

体力合計点 点

用　語 解　説
標本数 ・平均値、標準偏差、Ｔ得点を算出した人数

平均値
・調査結果（テスト成績）の算術平均値で集団の尺度上の位置を示す。
　「平均値=調査結果の総和/標本数」

標準偏差

・調査結果の個人差の大きさを示す。平均値±標準偏差の範囲内に全体の68%が入る。
・平均値±標準偏差の３倍の範囲内にほぼ全体が入る（いずれも正規分布の場合）
　「標準偏差=分散の平方根、分散=偏差平方和/(標本数-1)、
　偏差平方和=偏差の平方の総和、偏差=調査結果-平均値」

Ｔ得点
・全国平均値に対する相対的な位置を示し、単位や標準偏差が異なる調査結果を比較する
　平均値50点、標準偏差10点の標準得点。「Ｔ得点=50+10×（調査結果-平均値）/標準偏差」

年　齢
男　子 女　子 肥満度 判　定

a b a b 50%以上 高度肥満

中等度肥満

10（小５） 0.752 70.461 0.730 68.091 20 ～ 29.9% 軽度肥満

９（小４） 0.687 61.390 0.652 56.992 30 ～ 49.9%

　また、指定都市のある道府県の値は、指定都市を含まない値です。

正常

-29.9 ～ -20% やせ

-30%以下 高度やせ

-19.9 ～ 19.9%11（小６） 0.782 75.106 0.803 78.846
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■体格集計

全国 529,820 138.92 6.16 50.0 529,018 34.20 7.31 50.0 526,951 1.0% 4.2% 5.4% 86.7% 2.6% 0.1%

大阪府 23,093 138.79 6.08 49.8 23,032 33.79 6.90 49.4 22,897 0.7% 3.8% 4.8% 87.8% 2.8% 0.1%

柏原市 268 138.91 5.87 50.0 266 34.28 6.82 50.1 265 0.8% 4.5% 4.9% 87.5% 1.9% 0.4%

身長 体重

全国 50.0 50.0

大阪府 49.8 49.4

柏原市 50.0 50.1

全国 507,706 140.09 6.80 50.0 506,404 34.00 6.87 50.0 504,983 0.6% 2.9% 4.4% 89.4% 2.6% 0.1%

大阪府 22,111 139.97 6.82 49.8 22,036 33.67 6.67 49.5 21,927 0.4% 2.3% 4.1% 90.3% 2.8% 0.1%

柏原市 327 140.13 7.31 50.1 323 33.85 6.69 49.8 321 0.6% 2.8% 4.4% 88.2% 3.7% 0.3%

身長 体重

全国 50.0 50.0

大阪府 49.8 49.5

柏原市 50.1 49.8

小学校
５年男子

身長(cm) 体重(kg) 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率（%）

標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 高度肥満 軽度肥満 正常

小学校
５年女子

身長(cm) 体重(kg) 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率（%）

標本数 平均値 Ｔ得点

やせ 高度やせ中等度
肥満

標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差 高度やせ標本数 高度肥満 中等度
肥満 軽度肥満 正常 やせ

1.0%

0.7%

0.8%

4.2%

3.8%

4.5%

5.4%

4.8%

4.9%

86.7%

87.8%

87.5%

2.6%

2.8%

1.9%

0.1%

0.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

大阪府

柏原市

肥満度（男子）
高度肥満 中等度肥満 軽度肥満 正常 やせ 高度やせ

49.8 49.4 50.0 50.1 

40

45

50

55

60

身長 体重

体格調査Ｔ得点（男子）

大阪府

柏原市

全国

49.8 49.5 50.1 49.8 

40

45

50

55

60

身長 体重

体格調査Ｔ得点（女子）

大阪府

柏原市

全国

0.6%

0.4%

0.6%

2.9%

2.3%

2.8%

4.4%

4.1%

4.4%

89.4%

90.3%

88.2%

2.6%

2.8%

3.7%

0.1%

0.1%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

大阪府

柏原市

肥満度（女子）
高度肥満 中等度肥満 軽度肥満 正常 やせ 高度やせ

(点)

(点)

男女ともに、平均身長、体重ともに全国並みだが、昨年度比で男子で中等度肥満の割合は２％上がり、女子でやせと高度やせの割合が合わせて１～３％良かった。
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■１週間の総運動時間

１週間の総運動時間の分布を、横軸を60分の階級、縦軸を割合で表しています。
（0～59分、60～119分、120～179分………、2340～2400分）

※緑色の折れ線グラフは、全国の分布です

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

0 300 600 900 1200 1500 1800 2100 2400

[分]

小学校男子

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

0 300 600 900 1200 1500 1800 2100 2400

[分]

小学校女子

1週間の総運動時間が６０分未満の児童の割合

柏原市 １８．２％ （Ｈ29 15.0％）

全国 １３．２％ （Ｈ29 11.6％）

3.4%

4.7%

3.8%

3.8%

4.8%

8.3%

38.6%

39.5%

36.8%

54.2%

51.1%

51.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

１週間の総運動時間 カテゴリー別（男子）
0分 1～59分 60～419分 420分～

4.9%

7.1%

7.3%

8.3%

10.0%

10.9%

56.1%

56.7%

60.5%

30.7%

26.2%

21.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

１週間の総運動時間 カテゴリー別（女子）
0分 1～59分 60～419分 420分～

1週間の総運動時間が６０分未満の児童の割合

柏原市 １２．１％ （Ｈ29 8.0％）

全国 ７．２％ （Ｈ29 6.3％）
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■実技集計 太字

全国 529,812 16.54 3.81 50.0 527,973 19.95 5.98 50.0 528,202 33.31 8.18 50.0 526,524 42.10 8.02 50.0

大阪府 22,994 16.36 3.80 49.5 22,809 19.31 6.07 48.9 22,846 32.67 8.36 49.2 22,732 39.72 8.46 47.0

柏原市 266 17.01 4.07 51.2 265 20.28 6.30 50.6 265 33.78 8.01 50.6 265 42.31 7.27 50.3

全国 522,830 52.15 21.27 50.0 524,729 9.37 0.98 50.0 526,152 152.24 21.93 50.0

大阪府 22,397 48.64 20.62 48.3 22,821 9.34 0.99 50.3 22,674 150.97 23.29 49.4

柏原市 265 47.90 20.20 48.0 266 9.35 0.95 50.1 262 150.94 22.03 49.4

全国 526,257 22.15 8.19 50.0 501,870 54.21 9.15 50.0 501,870 12.9% 25.4% 32.9% 19.9% 8.9%

大阪府 22,685 21.33 8.10 49.0 20,708 52.82 9.05 48.5 20,708 9.0% 22.9% 34.4% 22.9% 10.8%

柏原市 253 22.65 8.87 50.6 238 54.41 9.38 50.2 238 13.9% 27.7% 30.3% 19.7% 8.4%

全国 大阪府 柏原市

握力 50.0 49.5 51.2
上体
起こし

50.0 48.9 50.6
長座
体前屈

50.0 49.2 50.6
反復
横とび

50.0 47.0 50.3
20m
ｼｬﾄﾙﾗﾝ

50.0 48.3 48.0

50m走 50.0 50.3 50.1
立ち
幅とび

50.0 49.4 49.4
ｿﾌﾄ
ﾎﾞｰﾙ

50.0 49.0 50.6
体力
合計点

50.0 48.5 50.2

小学校
５年男子

握力(kg) 上体起こし(回) 長座体前屈(cm) 反復横とび(点)

標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値

Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点
小学校

５年男子

20mシャトルラン(回) 50m走(秒) 立ち幅とび(cm)

標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差

Ｂ Ｃ
小学校

５年男子

ソフトボール投げ(m) 体力合計点(点) 総合評価(%)

標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 Ｄ Ｅ

全国より上回った 大阪府より上回った

標準偏差 Ｔ得点 標本数 Ａ

49.5 
48.9 49.2 

47.0 

48.3 

50.3 
49.4 49.0 

48.5 

51.2 
50.6 50.6 50.3 

48.0 

50.1 
49.4 

50.6 50.2 

40

45

50

55

60

握力 上体

起こし

長座

体前屈

反復

横とび

20m

ｼｬﾄﾙﾗﾝ

50m走 立ち

幅とび

ｿﾌﾄ

ﾎﾞｰﾙ

投げ

体力

合計点

実技調査Ｔ得点（男子）

大阪府 柏原市 全国

12.9%

9.0%

13.9%

25.4%

22.9%

27.7%

32.9%

34.4%

30.3%

19.9%

22.9%

19.7%

8.9%

10.8%

8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

大阪府

柏原市

総合評価（男子）
A B C D E

(点)

全国と比較して、６項目が上回った。
大阪府と比較して、５項目が上回った。
昨年度と比較して、５項目が上回った。
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■実技集計 太字全国より上回った 大阪府より上回った

全国 507,468 16.15 3.80 50.0 506,136 18.96 5.38 50.0 506,188 37.62 8.37 50.0 504,810 40.32 7.22 50.0

大阪府 22,012 15.92 3.79 49.4 21,842 18.04 5.39 48.3 21,852 36.97 8.54 49.2 21,761 37.87 7.62 46.6

柏原市 329 16.18 4.16 50.1 324 18.06 5.71 48.3 324 38.79 8.99 51.4 325 39.50 6.87 48.9

全国 501,689 41.88 16.71 50.0 502,723 9.60 0.84 50.0 504,437 145.94 20.72 50.0

大阪府 21,474 38.10 15.36 47.7 21,836 9.62 0.84 49.8 21,700 143.90 21.39 49.0

柏原市 318 37.61 14.08 47.4 327 9.68 0.85 49.1 324 144.30 19.70 49.2

全国 504,481 13.77 4.84 50.0 483,717 55.90 8.66 50.0 483,717 16.7% 27.7% 33.1% 17.1% 5.4%

大阪府 21,768 13.00 4.64 48.4 20,097 53.97 8.49 47.8 20,097 10.4% 24.9% 35.7% 21.5% 7.5%

柏原市 319 12.67 4.98 47.7 300 54.65 9.06 48.6 300 13.3% 23.7% 36.7% 20.0% 6.3%

全国 大阪府 柏原市

握力 50.0 49.4 50.1
上体
起こし

50.0 48.3 48.3
長座
体前屈

50.0 49.2 51.4
反復
横とび

50.0 46.6 48.9
20m
ｼｬﾄﾙﾗﾝ

50.0 47.7 47.4

50m走 50.0 49.8 49.1
立ち
幅とび

50.0 49.0 49.2
ｿﾌﾄ
ﾎﾞｰﾙ

50.0 48.4 47.7
体力
合計点

50.0 47.8 48.6

平均値 標準偏差Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数
小学校

５年女子

握力(kg)

標本数 平均値 標準偏差

反復横とび(点)

Ｔ得点標本数

小学校
５年女子

20mシャトルラン(回) 50m走(秒) 立ち幅とび(cm)

標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数

小学校
５年女子

ソフトボール投げ(m) 体力合計点(点) 総合評価(%)

標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 Ｃ Ｄ Ｅ平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 Ａ Ｂ

Ｔ得点平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差

上体起こし(回) 長座体前屈(cm)

平均値 標準偏差 Ｔ得点

49.4 
48.3 

49.2 

46.6 
47.7 

49.8 
49.0 

48.4 
47.8 

50.1 

48.3 

51.4 

48.9 

47.4 

49.1 49.2 

47.7 
48.6 

40

45

50

55

60

握力 上体

起こし

長座

体前屈

反復

横とび

20m

ｼｬﾄﾙﾗﾝ

50m走 立ち

幅とび

ｿﾌﾄ

ﾎﾞｰﾙ

投げ

体力

合計点

実技調査Ｔ得点（女子）

大阪府 柏原市 全国

16.7%

10.4%

13.3%

27.7%

24.9%

23.7%

33.1%

35.7%

36.7%

17.1%

21.5%

20.0%

5.4%

7.5%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

大阪府

柏原市

総合評価（女子）
A B C D E(点)

全国と比較して、２項目が上回った。
大阪府と比較して、４項目が上回った。
昨年度と比較して２０ｍシャトルラン、５０ｍ走、
立ち幅とびの３項目が上回った。
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q2.小学校入学前は体を動かす遊
びが好きでしたか。

Q3.自分の体力・運動能力に自信が
ありますか。

Q4.あなたにとって運動（体を動か
す遊びをふくむ）やスポーツは大切
なものですか。

Q1.運動（体を動かす遊びをふくむ）
やスポーツをすることは好きです
か。

72.9%

70.7%

71.0%

20.1%

20.5%

18.0%

4.7%

5.6%

5.9%

2.3%

3.2%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.好き 2.やや好き 3.ややきらい 4.きらい

55.5%

52.1%

49.5%

30.9%

31.0%

34.7%

9.6%

11.2%

10.0%

3.9%

5.7%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.好き 2.やや好き 3.ややきらい 4.きらい

67.8%

66.1%

75.4%

23.0%

23.6%

18.0%

6.2%

6.8%

2.9%

3.0%

3.5%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.好きだった 2.やや好きだった 3.ややきらいだった 4.きらいだった

61.7%

59.5%

66.8%

26.8%

26.7%

21.1%

8.1%

9.5%

9.1%

3.4%

4.4%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.好きだった 2.やや好きだった 3.ややきらいだった 4.きらいだった

29.7%

30.1%

37.4%

35.5%

34.8%

33.0%

24.2%

23.9%

21.5%

10.6%

11.3%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.自信がある 2.やや自信がある 3.あまり自信がない 4.自信がない

15.8%

15.0%

17.3%

34.3%

33.1%

33.4%

35.0%

34.7%

35.6%

14.8%

17.1%

13.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.自信がある 2.やや自信がある 3.あまり自信がない 4.自信がない

69.6%

67.5%

66.9%

22.7%

23.4%

20.8%

5.9%

6.8%

7.4%

1.8%

2.3%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

57.9%

55.1%

49.7%

31.1%

32.1%

39.1%

9.0%

10.4%

9.4%

1.9%

2.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q6.ふだんの１週間について聞きま
す。学校の体育の授業以外で、運
動（体を動かす遊びをふくむ）やス
ポーツを合計で１日およそどのくら
いの時間していますか。それぞれ
の曜日のらんに記入してください。

Q5.中学校に進んだら、授業以外で
も自主的に運動（体を動かす遊び
をふくむ）やスポーツをする時間を
持ちたいと思いますか。

Q7.朝食は毎日食べますか。(学校
が休みの日もふくめます)

76.8%

72.9%

75.2%

6.1%

7.6%

11.6%

17.0%

19.5%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.思う 2.思わない 3.分からない

69.1%

64.3%

69.9%

7.3%

9.3%

7.1%

23.6%

26.4%

23.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.思う 2.思わない 3.分からない

53.1 53.3 
66.5 

56.5 55.4 

145.5 
160.6 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

月 火 水 木 金 土 日

男子 柏原市 全国 大阪府

83.0%

80.2%

81.6%

13.6%

15.6%

13.6%

2.6%

3.2%

3.7%

0.7%

1.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.毎日食べる 2.食べない日もある 3.食べない日が多い 4.食べない

(分)

30.2 28.7 

40.6 

26.6 
33.3 

63.8 60.9 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

月 火 水 木 金 土 日

女子 柏原市 全国 大阪府 (分)

83.4%

79.2%

76.1%

13.9%

17.1%

21.1%

2.2%

2.9%

2.1%

0.5%

0.7%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.毎日食べる 2.食べない日もある 3.食べない日が多い 4.食べない
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q8.夕食は毎日食べますか。(学校
が休みの日もふくめます)

Q9.毎日どのくらいねていますか。

Q10.平日（月～金曜日）について聞
きます。１日にどのくらいの時間、テ
レビやDVD、ゲーム機、スマートフォ
ン、パソコンなどの画面を見ていま
すか。

Q11.学校の運動部や地域のスポー
ツクラブに入っていますか。（スポー
ツ少年団をふくみます）当てはまる
ものを全て選んでください。

32.9%

30.8%

36.4%

63.0%

64.7%

61.3%

3.6%

3.9%

1.9%

0.4%

0.4%

0.0%

0.1%

0.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.毎日決まった時間に食べる 2.時間は決まっていないが毎日食べる

3.食べない日もある 4.食べない日が多い

5.食べない

26.4%

24.4%

24.5%

70.1%

71.8%

72.1%

3.2%

3.5%

3.0%

0.2%

0.2%

0.3%

0.0%

0.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.毎日決まった時間に食べる 2.時間は決まっていないが毎日食べる

3.食べない日もある 4.食べない日が多い

5.食べない

10.7%

12.5%

11.5%

27.5%

27.5%

32.7%

31.8%

28.2%

22.3%

18.5%

18.8%

19.3%

8.1%

8.6%

10.0%

3.4%

4.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子
1.10時間以上 2.9時間以上10時間未満 3.8時間以上9時間未満

4.7時間以上8時間未満 5.6時間以上7時間未満 6.6時間未満

9.9%

11.4%

11.6%

31.2%

30.7%

31.2%

34.5%

30.9%

33.3%

16.4%

17.4%

13.5%

6.3%

7.3%

8.3%

1.7%

2.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子
1.10時間以上 2.9時間以上10時間未満 3.8時間以上9時間未満

4.7時間以上8時間未満 5.6時間以上7時間未満 6.6時間未満

15.2%

19.3%

24.1%

9.1%

10.3%

9.6%

13.8%

14.3%

15.2%

19.4%

17.8%

17.4%

24.5%

21.8%

19.3%

15.5%

14.3%

13.0%

2.4%

2.2%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.5時間以上 2.4時間以上5時間未満 3.3時間以上4時間未満

4.2時間以上3時間未満 5.1時間以上2時間未満 6.1時間未満

7.まったく見ない

9.5%

12.8%

13.9%

7.6%

8.7%

8.0%

12.0%

12.0%

11.7%

17.5%

17.1%

17.6%

25.7%

23.6%

24.1%

24.0%

22.6%

22.2%

3.8%

3.1%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.5時間以上 2.4時間以上5時間未満 3.3時間以上4時間未満

4.2時間以上3時間未満 5.1時間以上2時間未満 6.1時間未満

7.まったく見ない

28.8%

49.2%

31.6%35.7%
45.5%

32.0%
37.5% 37.1% 36.0%

0%

20%

40%
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q11-2.Q11で「運動部」「地域のス
ポーツクラブ」と答えた人は、そこに
入った一番強いきっかけはどのよう
なことですか。１つだけ選んでくださ
い。

Q12-2.Q12で「よくある」「ときどきあ
る」と答えた人は、主にだれと運動
やスポーツをしていますか。当ては
まるものを全て選んでください。

Q12.放課後や学校が休みの日に、
運動部や地域のスポーツクラブ以
外で、運動（体を動かす遊びをふく
む）やスポーツをすることがありま
すか。
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q14.家の人から運動（体を動かす
遊びをふくむ）やスポーツを積極的
に行うことをすすめられることがあ
りますか。

あなたが健康でいるために次の３
つは、どのくらい大切だと考えてい
ますか。
Q15.運動（体を動かす遊びをふく
む）を行うこと。

Q13.ふだんの登校方法について聞
きます。当てはまるものを全て選ん
でください。

あなたが健康でいるために次の３
つは、どのくらい大切だと考えてい
ますか。
Q16.食事をしっかりと取ること。
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q19.体育の授業では、たくさん動き
ますか。

あなたが健康でいるために次の３
つは、どのくらい大切だと考えてい
ますか。
Q17.よくねること。

Q18.体育の授業は楽しいですか。

Q20.体育の授業では、授業の始め
に授業の目標(目当て･ねらい)が示
されていますか。
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q23.体育の授業では、友達同士や
チームの中で話し合う活動を行って
いますか。

Q24.体育の授業では、友達と協力
して課題を解決する活動を行ってい
ますか。

Q22.体育の授業では、友達と助け
合ったり、役割を果たすような活動
を行っていますか。

Q21.体育の授業では、授業の最後
に今日学んだ内容をふり返る活動
を行っていますか。
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q25.これまでの体育の授業で「でき
なかったことができるようになった」
きっかけ、理由はどのようなものが
ありましたか。当てはまるものを全
て選んでください。
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6.授業中に自分の動きを動画で見た

7.授業外に先生に教えてもらった

8.授業外に自分で練習した

9.授業外に本や動画を見た

10.できるようになったことが

ない
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q28.体育の授業で学んだことを、授
業以外の時にも行ってみようと思い
ますか。

Q29.今、体育の授業で学習してい
る内容は、あなたの将来に役に立
つと思いますか。

Q27.体育の授業で、自分に合った
練習や場を自分なりに選んで活動
することを行っていますか。

Q26.体育の授業で、ビデオ・デジタ
ルカメラ、タブレットたん末などを用
いて、自分や友達の動きをさつえい
して活用する活動を行っています
か。
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q31.オリンピック・パラリンピックが
2020年に日本で行われますが、あ
なたの今の気持ちに当てはまるも
のを全て選んでください。

Q30.体力テストの結果や体力・運動
能力の向上について、自分なりの
目標を立てていますか。

72.0%

65.5%

67.6%

28.0%

34.5%

32.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.目標を立てている 2.目標は立てていない

71.0%

62.2%

59.3%

29.0%

37.8%

40.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.目標を立てている 2.目標は立てていない

31.3%

26.2%

30.0%

18.6%

55.3%

26.1%

17.2%

9.5%

26.5%

21.9%

24.0%

17.1%

47.2%

18.9%

24.0%

10.9%

22.1%

17.6%

22.7%

14.2%

40.0%

14.5%

31.2%

10.6%

0% 20% 40% 60%

1.運動に関心が高まってきた

2.競技種目を自分も行ってみたい

3.内容・歴史を知りたい

4.選手として出場してみたい

5.試合を見に行ってみたい

6.大会ボランティアをしてみたい

7.分からない

8.その他

女子 全国 大阪府 柏原市

39.5%

32.5%

28.9%

32.0%

56.8%

19.7%

14.7%

10.3%

35.5%

28.4%

24.9%

30.3%

49.8%

15.3%

18.5%

12.2%

35.4%

25.1%

20.7%

31.7%

44.6%

12.5%

19.9%

9.2%

0% 20% 40% 60%

1.運動に関心が高まってきた

2.競技種目を自分も行ってみたい

3.内容・歴史を知りたい

4.選手として出場してみたい

5.試合を見に行ってみたい

6.大会ボランティアをしてみたい

7.分からない

8.その他

男子 全国 大阪府 柏原市
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■児童質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

次のことは、あなたにどれくらい
当てはまりますか。
Q34.自分には、よいところがあると
思う。

次のことは、あなたにどれくらい
当てはまりますか。
Q32.ものごとを最後までやりとげて
うれしかったことがある。

次のことは、あなたにどれくらい
当てはまりますか。
Q33.難しいことでも、失敗をおそれ
ないでちょう戦している。

73.5%

73.4%

69.3%

20.6%

20.3%

21.5%

3.8%

4.0%

3.7%

2.0%

2.3%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる

3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはまらない

75.6%

75.5%

77.7%

20.0%

19.6%

17.1%

3.2%

3.5%

3.4%

1.2%

1.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる

3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはまらない

46.4%

45.7%

50.4%

38.0%

38.0%

35.9%

12.1%

12.4%

8.9%

3.5%

3.9%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる

3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはまらない

38.2%

37.4%

41.5%

43.3%

42.2%

40.0%

15.4%

16.5%

14.5%

3.2%

4.0%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる

3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはまらない

44.5%

42.3%

48.5%

33.6%

33.5%

28.9%

13.2%

14.0%

13.7%

8.7%

10.2%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる

3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはまらない

36.4%

33.6%

41.5%

40.2%

39.1%

33.0%

16.1%

18.4%

16.4%

7.4%

9.0%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.当てはまる 2.どちらかといえば当てはまる

3.どちらかといえば当てはまらない 4.当てはまらない
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【中学校に関する調査の結果】

■用語解説と説明
体力テスト種目の集計は、種目別に上限値・下限値を超えるデータを集計からはずしています。

性別不明は集計からはずしています。

① 左右握力の平均値

② 30秒間に上体を起こした回数

③ 長座位で前屈したときの両手の前方への移動距離

④ 20秒間に両脚で左右側方に反復跳躍した回数

⑤-1 男子1500m，女子1000mの走行時間

⑤-2 20m走行の折り返し回数

⑥ 50mの疾走時間

⑦ 両脚で前方へ跳躍した直線距離

⑧ ハンドボールを遠投した距離

８種目の体力テスト成績を１点から10点に得点化して総和した体力テスト合計得点

８種目の体力テストをすべて実施した場合、体力テスト合計得点の良い方からABCDEの５段階で評定した体力の総合評価

＜標準体重と肥満度判定＞
「児童・生徒の健康診断マニュアル（改訂版）」より 標準体重を求める係数 判定基準
平成18年3月31日発行　財団法人日本学校保健会
・標準体重 ＝ a × 身長(cm) － b

・肥満度(%) ＝〔自分の体重(kg) － 標準体重(kg)〕 ÷ 標準体重(kg) × 100

※公立校の全国・都道府県の値は、公立校を対象としたものです。
　 また、指定都市のある道府県の値は、指定都市を含まない値です。

※国立校および私立校の全国の値は、国立・公立・私立校を対象とし、都道府県の値は表示されません。

正常

-29.9 ～ -20% やせ

-30%以下 高度やせ

-19.9 ～ 19.9%14（中3） 0.832 83.695 0.594 43.264

中等度肥満

13（中2） 0.815 81.348 0.655 54.234 20 ～ 29.9% 軽度肥満

12（中1） 0.783 75.642 0.796 76.934 30 ～ 49.9%

判　定
a b a b 50%以上 高度肥満

肥満度

Ｔ得点
・全国平均値に対する相対的な位置を示し、単位や標準偏差が異なる調査結果を比較する
　平均値50点、標準偏差10点の標準得点。「Ｔ得点=50+10×（調査結果-平均値）/標準偏差」

年　齢
男　子 女　子

標本数 ・平均値、標準偏差、Ｔ得点を算出した人数

平均値
・調査結果（テスト成績）の算術平均値で集団の尺度上の位置を示す。
　「平均値=調査結果の総和/標本数」

標準偏差

・調査結果の個人差の大きさを示す。平均値±標準偏差の範囲内に全体の68%が入る。
・平均値±標準偏差の３倍の範囲内にほぼ全体が入る（いずれも正規分布の場合）
　「標準偏差=分散の平方根、分散=偏差平方和/(標本数-1)、
　偏差平方和=偏差の平方の総和、偏差=調査結果-平均値」

体力合計点 点

総合評価 ５段階

用　語 解　説

立ち幅とび cm 筋パワー・跳躍能力

ハンドボール投げ m 巧緻性・投球能力

どちらかの１種目を選択．両方実施した場合
は得点の高い方で総合評価しています20ｍシャトルラン 回 全身持久力

50ｍ走 秒 疾走能力

反復横とび 点 敏捷性

持久走 秒 全身持久力・長距離走能力

上体起こし 回 筋パワー・筋持久力

長座体前屈 cm 柔軟性

体力テスト種目 単　位 体力要素 測　定
握力 kg 筋力
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■体格集計

全国 465,944 160.03 7.71 50.0 463,751 48.64 9.49 50.0 461,012 0.9% 3.0% 3.9% 89.5% 2.5% 0.2%

大阪府 20,327 159.91 7.73 49.9 20,153 48.00 9.20 49.3 20,017 0.8% 2.4% 3.3% 90.6% 2.8% 0.1%

柏原市 255 159.33 7.77 49.1 254 48.25 9.16 49.6 253 0.4% 4.3% 3.2% 90.1% 1.6% 0.4%

身長 体重

全国 50.0 50.0

大阪府 49.9 49.3

柏原市 49.1 49.6

全国 448,231 154.89 5.38 50.0 441,361 46.58 7.17 50.0 439,329 0.4% 2.1% 3.7% 89.7% 3.9% 0.2%

大阪府 19,644 155.00 5.35 50.2 19,204 46.08 6.98 49.3 19,104 0.3% 1.6% 3.2% 89.9% 4.8% 0.3%

柏原市 270 154.33 5.45 48.9 267 45.76 6.89 48.9 267 0.0% 1.1% 3.7% 90.6% 4.5% 0.0%

身長 体重

全国 50.0 50.0

大阪府 50.2 49.3

柏原市 48.9 48.9

やせ 高度やせ中等度
肥満

標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差 高度やせ標本数 高度肥満 中等度
肥満 軽度肥満 正常 やせ

中学校
２年女子

身長(cm) 体重(kg) 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率（%）

標本数 平均値 Ｔ得点

中学校
２年男子

身長(cm) 体重(kg) 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率（%）

標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 高度肥満 軽度肥満 正常

0.9%

0.8%

0.4%

3.0%

2.4%

4.3%

3.9%

3.3%

3.2%

89.5%

90.6%

90.1%

2.5%

2.8%

1.6%

0.2%

0.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

大阪府

柏原市

肥満度（男子）
高度肥満 中等度肥満 軽度肥満 正常 やせ 高度やせ

49.9 49.3 49.1 49.6 

40

45

50

55

60

身長 体重

体格調査Ｔ得点（男子）

大阪府

柏原市

全国

50.2 49.3 48.9 48.9 

40

45

50

55

60

身長 体重

体格調査Ｔ得点（女子）

大阪府

柏原市

全国

0.4%

0.3%

0.0%

2.1%

1.6%

1.1%

3.7%

3.2%

3.7%

89.7%

89.9%

90.6%

3.9%

4.8%

4.5%

0.2%

0.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

大阪府

柏原市

肥満度（女子）
高度肥満 中等度肥満 軽度肥満 正常 やせ 高度やせ

(点)

(点)

男子は、平均身長値・体重値ともに全国と比べて低い。昨年度比で肥満、痩身の割合もほぼ変わらずだが、高度やせの児童が存在している。
女子も男子と同様に平均身長値・体重値ともに全国と比べて低く、昨年度比で軽度肥満が１．５％増えた。
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■１週間の総運動時間

１週間の総運動時間の分布を、横軸を60分の階級、縦軸を割合で表しています。
（0～59分、60～119分、120～179分………、2340～2400分）

※緑色の折れ線グラフは、全国の分布です

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

0 300 600 900 1200 1500 1800 2100 2400

[分]

中学校男子

1週間の総運動時間が６０分未満の生徒の割合

柏原市 ４．８％ （Ｈ29 5.0％）

全国 ６．４％ （Ｈ29 5.0％）

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

0 300 600 900 1200 1500 1800 2100 2400

[分]

中学校女子

1週間の総運動時間が６０分未満の生徒の割合

柏原市 １６．１％ （Ｈ29 21.3％）

全国 １９．４％ （Ｈ29 19.1％）

4.9%

5.6%

4.4%

1.6%

1.7%

0.4%

8.3%

7.9%

7.5%

85.2%

84.8%

87.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

１週間の総運動時間 カテゴリー別（男子）
0分 1～59分 60～419分 420分～

13.5%

15.4%

11.8%

5.9%

4.9%

4.2%

17.9%

16.7%

16.0%

62.7%

63.0%

67.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

１週間の総運動時間 カテゴリー別（女子）
0分 1～59分 60～419分 420分～
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■実技集計 全国より上回った 太字 大阪府より上回った

全国 470,123 28.84 7.18 50.0 467,921 27.36 6.16 50.0 467,766 43.44 10.62 50.0 464,941 52.24 8.07 50.0

大阪府 20,754 27.77 6.99 48.5 20,581 27.34 6.11 50.0 20,572 41.69 10.25 48.4 20,456 51.42 7.96 49.0

柏原市 257 28.32 7.40 49.3 254 27.36 6.19 50.0 253 42.65 9.59 49.3 255 54.09 7.22 52.3

全国 226,938 392.65 64.13 50.0 310,163 86.06 24.62 50.0 461,310 7.99 0.86 50.0 464,258 195.62 28.09 50.0

大阪府 5,923 399.31 64.92 49.0 17,937 85.06 23.85 49.6 20,327 8.03 0.87 49.5 20,396 190.80 27.55 48.3

柏原市 10 403.50 71.13 48.3 251 84.84 24.36 49.5 253 8.01 0.91 49.7 253 190.74 29.98 48.3

全国 464,200 20.55 5.71 50.0 434,083 42.32 10.18 50.0 434,083 8.4% 26.6% 37.3% 21.3% 6.5%

大阪府 20,407 19.69 5.49 48.5 18,763 40.83 9.71 48.5 18,763 5.0% 23.8% 39.3% 24.4% 7.5%

柏原市 255 19.71 5.50 48.5 235 41.84 10.35 49.5 235 5.1% 31.5% 32.3% 24.3% 6.8%

全国 大阪府 柏原市

握力 50.0 48.5 49.3
上体
起こし

50.0 50.0 50.0
長座
体前屈

50.0 48.4 49.3
反復
横とび

50.0 49.0 52.3

持久走 50.0 49.0 48.3
20m
ｼｬﾄﾙﾗﾝ

50.0 49.6 49.5

50m走 50.0 49.5 49.7
立ち
幅とび

50.0 48.3 48.3
ﾊﾝﾄﾞ
ﾎﾞｰﾙ

50.0 48.5 48.5
体力
合計点

50.0 48.5 49.5

Ｃ Ｄ平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差
中学校

２年男子

ハンドボール投げ(m) 体力合計点(点) 総合評価(%)

標本数

平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差
中学校

２年男子

持久走（秒） 20mシャトルラン(回) 50m走(秒) 立ち幅とび(cm)

標本数 平均値 標準偏差

ＥＴ得点 標本数 Ａ Ｂ

Ｔ得点 標本数

標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値

Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点

中学校
２年男子

握力(kg) 上体起こし(回) 長座体前屈(cm) 反復横とび(点)

標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点

48.5 

50.0 

48.4 
49.0 49.0 

49.6 49.5 
48.3 48.5 48.5 

49.3 
50.0 

49.3 

52.3 

48.3 
49.5 49.7 

48.3 48.5 
49.5 

40

45

50

55

60

握力 上体

起こし

長座

体前屈

反復

横とび

持久走 20m

ｼｬﾄﾙﾗﾝ

50m走 立ち

幅とび

ﾊﾝﾄﾞ

ﾎﾞｰﾙ

投げ

体力

合計点

実技調査Ｔ得点（男子）
大阪府 柏原市 全国

8.4%

5.0%

5.1%

26.6%

23.8%

31.5%

37.3%

39.3%

32.3%

21.3%

24.4%

24.3%

6.5%

7.5%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

大阪府

柏原市

総合評価（男子）
A B C D E

(点)

全国と比較して、１項目が上回った。大阪府と比較して、４項目が上回った。
３年前の小５（同一集団）と比較して、握力、ボール投げ以外のすべての項目でＴ得点が上回っている。
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■実技集計 全国より上回った 太字 大阪府より上回った

全国 451,610 23.87 4.64 50.0 449,688 23.87 5.84 50.0 450,267 46.22 9.92 50.0 447,430 47.37 6.76 50.0

大阪府 20,025 23.21 4.54 48.6 19,977 23.79 5.75 49.9 19,960 45.42 9.58 49.2 19,889 47.05 6.87 49.5

柏原市 269 23.54 4.99 49.3 269 25.04 5.89 52.0 266 46.62 10.24 50.4 265 48.96 6.18 52.4

全国 215,754 286.85 42.95 50.0 296,546 59.87 20.33 50.0 442,528 8.78 0.79 50.0 446,446 170.26 24.41 50.0

大阪府 5,749 292.97 45.60 48.6 17,034 58.91 19.90 49.5 19,642 8.88 0.80 48.8 19,649 166.11 24.23 48.3

柏原市 3 361.67 174.63 32.6 256 59.98 17.83 50.1 262 8.88 0.76 48.8 266 167.52 22.82 48.9

全国 446,992 12.98 4.17 50.0 419,330 50.61 10.98 50.0 419,330 32.6% 32.5% 24.1% 9.1% 1.7%

大阪府 19,732 12.33 3.93 48.5 18,355 49.07 10.73 48.6 18,355 26.6% 33.6% 27.0% 10.6% 2.2%

柏原市 266 12.20 4.18 48.1 251 50.51 10.44 49.9 251 29.9% 34.7% 25.1% 9.2% 1.2%

全国 大阪府 柏原市

握力 50.0 48.6 49.3
上体
起こし

50.0 49.9 52.0
長座
体前屈

50.0 49.2 50.4
反復
横とび

50.0 49.5 52.4

持久走 50.0 48.6 32.6
20m
ｼｬﾄﾙﾗﾝ

50.0 49.5 50.1

50m走 50.0 48.8 48.8
立ち
幅とび

50.0 48.3 48.9
ﾊﾝﾄﾞ
ﾎﾞｰﾙ

50.0 48.5 48.1
体力
合計点

50.0 48.6 49.9

標本数 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差

平均値 標準偏差 Ｔ得点

中学校
２年女子

ハンドボール投げ(m) 体力合計点(点) 総合評価(%)

標本数

平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値 標準偏差
中学校

２年女子

持久走(秒) 20mシャトルラン(回) 50m走(秒) 立ち幅とび(cm)

標本数 平均値 標準偏差

ＥＴ得点

Ｔ得点 標本数

標準偏差 Ｔ得点 標本数標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 標本数 平均値

Ｔ得点 標本数

中学校
２年女子

握力(kg) 上体起こし(回) 長座体前屈(cm) 反復横とび(点)

標本数 平均値 標準偏差 Ｔ得点 平均値 標準偏差 Ｔ得点

48.6 
49.9 

49.2 49.5 
48.6 

49.5 
48.8 48.3 48.5 48.6 

49.3 

52.0 

50.4 

52.4 

50.1 
48.8 48.9 

48.1 

49.9 

40

45

50

55

60

握力 上体

起こし

長座

体前屈

反復

横とび

持久走 20m

ｼｬﾄﾙﾗﾝ

50m走 立ち

幅とび

ﾊﾝﾄﾞ

ﾎﾞｰﾙ

投げ

体力

合計点

実技調査Ｔ得点（女子）
大阪府 柏原市 全国

32.6%

26.6%

29.9%

32.5%

33.6%

34.7%

24.1%

27.0%

25.1%

9.1%

10.6%

9.2%

1.7%

2.2%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

大阪府

柏原市

総合評価（女子）
A B C D E

(点)

全国と比較して、４項目が上回った。大阪府と比較して、６項目が上回った。
３年前の小５（同一集団）と比較して、上体起こし、反復横とび、20ｍシャトルラン、５０ｍ走、立ち幅とびの５項目でＴ得点が上回っている。
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問

Q3.あなたにとって運動(体を動かす
遊びを含む)やスポーツは大切なも
のですか。

Q4.中学校を卒業した後、自主的に
運動（体を動かす遊びを含む）やス
ポーツをする時間を持ちたいと思い
ますか。

集　計　結　果

Q1.運動（体を動かす遊びを含む）
やスポーツをすることは好きです
か。

Q2.自分の体力・運動能力に自信が
ありますか。

63.5%

60.6%

62.7%

25.3%

26.4%

28.1%

7.3%

8.2%

7.3%

3.9%

4.8%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.好き 2.やや好き 3.やや嫌い 4.嫌い

47.5%

45.8%

47.8%

31.4%

30.3%

28.7%

14.2%

14.6%

15.1%

6.9%

9.3%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.好き 2.やや好き 3.やや嫌い 4.嫌い

14.5%

12.8%

13.8%

37.8%

35.5%

38.1%

33.4%

34.6%

31.2%

14.4%

17.0%

16.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.自信がある 2.やや自信がある 3.あまり自信がない 4.自信がない

6.7%

5.8%

5.1%

29.5%

26.6%

29.8%

40.2%

40.6%

37.9%

23.6%

27.0%

27.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.自信がある 2.やや自信がある 3.あまり自信がない 4.自信がない

64.9%

62.1%

66.0%

26.1%

27.6%

26.3%

6.6%

7.4%

6.9%

2.4%

2.9%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

52.2%

49.8%

47.4%

33.9%

34.2%

39.3%

11.1%

12.2%

9.6%

2.9%

3.8%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

71.0%

66.4%

66.8%

9.1%

11.0%

7.8%

19.9%

22.6%

25.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.思う 2.思わない 3.分からない

59.2%

54.7%

51.7%

11.9%

14.2%

14.7%

28.9%

31.1%

33.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.思う 2.思わない 3.分からない
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q5.学校の部活動や地域のスポー
ツクラブに所属していますか。当て
はまるものを全て選んでください。

Q5-2.Q5で「運動部」と答えた人は、
部活動で１日およそどのくらいの時
間、運動していますか。それぞれの
曜日の欄に、ふだんの1週間につい
ての時間を記入してください。

Q5-3.Q5で｢運動部｣｢地域のスポー
ツクラブ」と答えた人は、そこに入っ
た一番強いきっかけはどのようなこ
とですか。１つだけ選んでください。

117.7 111.4 
124.3 126.3 124.1 

238.6 

178.0 

0

50

100

150

200

250

300

月 火 水 木 金 土 日

女子 柏原市 全国 大阪府

108.4 
121.3 120.3 121.0 120.7 

233.5 

157.5 

0

50

100

150

200

250

月 火 水 木 金 土 日

男子 柏原市 全国 大阪府 (分) (分)

77.4%

8.7%
18.1%

6.1%

75.4%

7.8%
16.8%

7.4%

73.2%

7.7%
14.2%

9.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1.運動部 2.文化部 3.地域のｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞ 4.所属していない

男子 全国 大阪府 柏原市

58.5%

31.8%

10.6% 7.3%

58.4%

29.7%

9.0% 9.4%

61.1%

28.1%

5.2% 8.1%

0%

20%

40%

60%

80%

1.運動部 2.文化部 3.地域のｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞ 4.所属していない

女子 全国 大阪府 柏原市

66.7%

66.3%

67.3%

0.9%

0.8%

0.9%

9.0%

8.0%

5.7%

10.9%

12.0%

8.5%

6.3%

6.4%

8.1%

6.2%

6.5%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子
1.自分からすすんで 2.先生に勧められたから

3.家の人に勧められたから 4.友達にさそわれたから

5.家の人や友達が入っていたから 6.その他

63.3%

64.2%

55.8%

0.7%

0.7%

1.2%

8.1%

6.6%

8.0%

12.5%

13.0%

16.0%

8.8%

8.8%

9.2%

6.5%

6.7%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子
1.自分からすすんで 2.先生に勧められたから

3.家の人に勧められたから 4.友達にさそわれたから

5.家の人や友達が入っていたから 6.その他
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q5-4.Q5で「文化部」「所属していな
い」と答えた人（運動部や地域のス
ポーツクラブに所属していない）は、
どのような条件があれば、運動部
活動に参加したいと思いますか。当
てはまるものを全て選んでくださ
い。

44.8% 45.7%

8.1%

44.7%

8.1%

22.2%

36.3%

19.8%

40.8%
45.3%

7.6%

44.2%

7.0%

22.9%

34.3%

22.2%

55.0%
62.5%

20.0%

55.0%

15.0%

35.0%

47.5%

10.0%

0%

20%

40%

60%

80%

1.好きな運動やスポーツ

を行える

2.自分のペースで行える 3.生徒同士で取り組める 4.友達と楽しめる 5.様々な運動やスポー

ツを行える

6.よい指導者に教えても

らえる

7.練習日数、時間が

ちょうどよいくらい

8.スポーツは行いたくな

い

男子 全国 大阪府 柏原市

60.4%
54.4%

9.8%

61.0%

9.9%

26.5%

44.1%

10.6%

57.1% 54.1%

9.0%

58.4%

9.2%

26.8%

44.3%

13.0%

50.0%
44.2%

10.5%

48.8%

7.0%

29.1%

46.5%

17.4%

0%

20%

40%

60%

80%

1.好きな運動やスポーツ

を行える

2.自分のペースで行える3.生徒同士で取り組める 4.友達と楽しめる 5.様々な運動やスポー

ツを行える

6.よい指導者に教えても

らえる

7.練習日数、時間が

ちょうどよいくらい

8.スポーツは行いたくな

い

女子 全国 大阪府 柏原市
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q6.ふだんの１週間について聞きま
す。学校の保健体育の授業以外
で、運動（体を動かす遊びを含む）
やスポーツを合計で１日およそどの
くらいの時間していますか。（Q5-2
で時間を書いた人は、その時間を
含めて記入してください）

Q8.夕食は毎日食べますか。(学校
が休みの日も含める)

Q7.朝食は毎日食べますか。(学校
が休みの日も含める)

81.4%

77.6%

75.2%

13.3%

15.3%

16.8%

3.6%

4.9%

6.1%

1.7%

2.2%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.毎日食べる 2.食べない日もある 3.食べない日が多い 4.食べない

78.2%

73.5%

77.5%

17.1%

19.2%

16.2%

3.5%

5.0%

4.4%

1.2%

2.2%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.毎日食べる 2.食べない日もある 3.食べない日が多い 4.食べない

37.8%

35.3%

43.1%

59.3%

61.8%

55.4%

2.6%

2.6%

1.2%

0.2%

0.3%

0.4%

0.1%

0.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.毎日決まった時間に食べる 2.時間は決まっていないが毎日食べる

3.食べない日もある 4.食べない日が多い

5.食べない

29.1%

27.2%

26.6%

65.1%

66.7%

68.3%

5.3%

5.6%

4.8%

0.4%

0.3%

0.4%

0.1%

0.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.毎日決まった時間に食べる 2.時間は決まっていないが毎日食べる

3.食べない日もある 4.食べない日が多い

5.食べない
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q10.平日（月～金曜日）について聞
きます。１日にどのくらいの時間、テ
レビやDVD、ゲーム機、スマートフォ
ン、パソコンなどの画面を見ていま
すか。

Q9.毎日どのくらい寝ていますか。

Q11.放課後や学校が休みの日に、
運動部活動や地域のスポーツクラ
ブ以外で、運動(体を動かす遊びを
含む)やスポーツをすることがありま
すか。

2.5%

3.5%

5.0%

6.0%

7.0%

4.6%

19.8%

20.1%

20.0%

36.1%

34.8%

39.2%

26.6%

25.1%

24.6%

9.0%

9.5%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子
1.10時間以上 2.9時間以上10時間未満 3.8時間以上9時間未満

4.7時間以上8時間未満 5.6時間以上7時間未満 6.6時間未満

1.2%

1.6%

2.6%

4.5%

5.4%

5.9%

17.2%

17.7%

21.7%

35.1%

33.6%

34.2%

31.8%

30.5%

22.8%

10.1%

11.3%

12.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子
1.10時間以上 2.9時間以上10時間未満 3.8時間以上9時間未満

4.7時間以上8時間未満 5.6時間以上7時間未満 6.6時間未満

11.9%

16.9%

18.0%

8.4%

10.4%

12.3%

16.2%

18.0%

17.6%

26.3%

24.4%

21.8%

27.1%

22.5%
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9.0%

6.9%

9.2%

1.1%

1.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子
1.5時間以上 2.4時間以上5時間未満 3.3時間以上4時間未満

4.2時間以上3時間未満 5.1時間以上2時間未満 6.1時間未満

7.全く見ない

10.8%

17.4%

17.0%

8.5%

11.2%

9.2%

15.9%

17.4%

15.5%

24.6%

22.2%

26.2%

26.8%

21.6%

22.9%

12.4%

9.7%

8.5%

1.0%

0.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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大阪府

柏原市

女子 1.5時間以上 2.4時間以上5時間未満 3.3時間以上4時間未満

4.2時間以上3時間未満 5.1時間以上2時間未満 6.1時間未満

7.全く見ない

32.4%

30.5%

28.2%

35.1%

35.2%

35.9%

20.3%

21.8%

24.4%

12.3%

12.6%
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柏原市

男子 1.よくある 2.ときどきある 3.あまりない 4.全くない
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12.5%
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35.4%
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30.8%

33.9%

18.4%

18.9%

18.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.よくある 2.ときどきある 3.あまりない 4.全くない
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q13.家の人から運動（体を動かす
遊びを含む）やスポーツを積極的に
行うことを勧められることがありま
すか。

Q12.ふだんの登校方法について聞
きます。当てはまるものを全て選ん
でください。

Q11-2.Q11で｢よくある｣｢ときどきあ
る｣と答えた人は、主にだれと運動
やスポーツをしていますか。当ては
まるものを全て選んでください。
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21.6%

21.9%
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31.9%

17.5%
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17.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.よくある 2.ときどきある 3.あまりない 4.全くない
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15.0%
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女子 1.よくある 2.ときどきある 3.あまりない 4.全くない

74.0%

20.9%

1.1% 2.5%

40.5%

4.0%

79.0%

15.5%

1.2% 2.8%

31.6%

4.5%

71.1%

21.1%

3.0% 1.2%

31.3%

7.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1.友達 2.家の人 3.先生 4.地域の人 5.一人で 6.その他

男子 全国 大阪府 柏原市

66.5%

42.1%

2.1% 2.6%

35.5%

6.9%

74.2%

34.5%

2.3% 2.6%

29.6%

6.3%

69.0%

39.5%

3.1% 2.3%

31.8%

3.1%

0%

20%

40%

60%

80%

1.友達 2.家の人 3.先生 4.地域の人 5.一人で 6.その他

女子 全国 大阪府 柏原市
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

あなたが健康でいるために次の３
つは、どのくらい大切だと考えてい
ますか。
Q14.運動（体を動かす遊びを含む）
を行うこと。

あなたが健康でいるために次の３
つは、どのくらい大切だと考えてい
ますか。
Q15.食事をしっかり取ること。

あなたが健康でいるために次の３
つは、どのくらい大切だと考えてい
ますか。
Q16.よく寝ること。

Q17.保健体育の授業は楽しいです
か。

76.4%

74.6%

77.4%

19.5%

20.6%

18.8%

2.9%

3.3%

3.1%

1.2%

1.5%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

70.3%

69.0%

65.2%

25.8%

26.6%

29.6%

3.1%

3.4%

3.7%

0.8%

1.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

90.6%

89.8%

92.3%

8.2%

8.9%

7.3%

0.8%

0.9%

0.0%

0.3%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

88.4%

87.3%

88.1%

10.4%

11.4%

10.4%

1.0%

1.1%

1.5%

0.2%

0.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

84.7%

83.9%

90.0%

12.5%

13.0%

8.8%

2.1%

2.3%

0.8%

0.7%

0.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

87.5%

86.3%

87.0%

11.0%

11.9%

11.1%

1.2%

1.5%

1.5%

0.3%

0.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.大切 2.やや大切 3.あまり大切ではない 4.大切ではない

51.9%

45.4%

59.8%

37.4%

40.2%

31.8%

7.7%

10.1%

6.9%

3.1%

4.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.楽しい 2.やや楽しい 3.あまり楽しくない 4.楽しくない

40.8%

36.3%

46.3%

43.6%

44.7%

39.2%

12.1%

14.0%

11.2%

3.5%

5.1%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.楽しい 2.やや楽しい 3.あまり楽しくない 4.楽しくない
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q21.保健体育の授業では、友達と
助け合ったり、役割を果たすような
活動を行っていますか。

Q18.保健体育の授業では、十分に
体を動かしていると思いますか。
[保健領域を除く]

Q19.保健体育の授業では、授業の
始めに授業の目標(目当て･ねらい)
が示されていますか。

Q20.保健体育の授業では、授業の
最後に今日学んだ内容を振り返る
活動を行っていますか。

62.9%

58.7%

59.2%

27.0%

29.0%

29.2%

7.3%

8.8%

8.5%

2.9%

3.6%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.示されている 2.ときどき示されている

3.あまり示されていない 4.示されていない

61.0%

55.1%

52.1%

28.5%

31.3%

31.5%

8.2%

10.2%

11.2%

2.3%

3.4%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.示されている 2.ときどき示されている

3.あまり示されていない 4.示されていない

43.4%

34.1%

29.8%

31.3%

33.0%

32.4%

17.2%

21.6%

28.2%

8.2%

11.3%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.行っている 2.ときどき行っている

3.あまり行っていない 4.行っていない

45.1%

32.1%

20.8%

32.1%

36.0%

42.8%

16.8%

22.9%

28.3%

6.0%

9.0%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.行っている 2.ときどき行っている

3.あまり行っていない 4.行っていない

53.7%

46.9%

60.2%

34.7%

37.1%

28.7%

8.9%

12.0%

8.4%

2.7%

4.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.行っている 2.ときどき行っている

3.あまり行っていない 4.行っていない

60.8%

53.2%

50.9%

31.5%

35.8%

37.4%

6.3%

8.9%

9.4%

1.3%

2.1%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.行っている 2.ときどき行っている

3.あまり行っていない 4.行っていない

57.9%

57.8%

61.2%

33.4%

32.9%

31.2%

6.8%

7.0%

5.4%

1.9%

2.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.思う 2.やや思う 3.あまり思わない 4.思わない

53.9%

54.1%

56.9%

37.8%

37.1%

36.6%

7.0%

6.9%

5.3%

1.4%

1.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.思う 2.やや思う 3.あまり思わない 4.思わない

34



平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q22.保健体育の授業では、友達同
士やチームの中で話し合う活動を
行っていますか。

Q23.保健体育の授業で、「わかる」
ことで「できる」ようになったり、「でき
る」ことで「わかる」ようになったりし
たことはありますか。

48.9%

44.1%

51.2%

35.6%

36.6%

31.8%

12.0%

14.6%

14.0%

3.5%

4.7%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.行っている 2.ときどき行っている

3.あまり行っていない 4.行っていない

47.6%

43.9%

43.9%

38.0%

38.6%

38.3%

12.1%

14.3%

13.6%

2.2%

3.2%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.行っている 2.ときどき行っている

3.あまり行っていない 4.行っていない

47.1%

44.8%

54.8%

41.8%

41.6%

36.8%

8.8%

10.5%

6.5%

2.3%

3.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.よくある 2.ときどきある 3.あまりない 4.全くない

39.8%

36.9%

39.5%

48.5%

48.8%

45.5%

10.1%

11.8%

12.4%

1.6%

2.5%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.よくある 2.ときどきある 3.あまりない 4.全くない
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q24.保健体育の授業で｢できなかっ
たことができるようになった｣きっか
け、理由はどのようなものがありま
したか。当てはまるものを全て選ん
でください。

44.2%

40.9%

4.7%

44.3%

50.3%

4.3%

3.0%

10.0%

5.9%

4.6%

45.2%

36.3%

4.6%

38.6%

45.4%

3.7%

3.5%

8.8%

4.7%

5.9%

58.0%

31.9%

4.7%

38.9%

43.6%

1.9%

5.8%

9.7%

5.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

1.授業中に先生に個別にコツやポイン

トを教えてもらった

2.授業中に自分で工夫した

3.自分に合った場やルールが用意され

た

4.先生や友達のまねをしてみた

5.友達に教えてもらった

6.授業中に自分の動きを動画で見た

7.授業外に先生に教えてもらった

8.授業外に自分で練習した

9.授業外に本や動画を見た

10.できるようになったことがない

男子 全国 大阪府 柏原市

47.4%

34.8%

5.2%

52.9%

68.0%

5.4%

3.0%

13.3%

5.7%

3.2%

48.9%

31.5%

4.5%

48.3%

63.2%

4.4%

4.1%

12.2%

4.7%

4.2%

50.2%

24.9%

2.3%

47.2%

64.9%

2.3%

6.4%

18.5%

7.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

1.授業中に先生に個別にコツやポイント

を教えてもらった

2.授業中に自分で工夫した

3.自分に合った場やルールが用意された

4.先生や友達のまねをしてみた

5.友達に教えてもらった

6.授業中に自分の動きを動画で見た

7.授業外に先生に教えてもらった

8.授業外に自分で練習した

9.授業外に本や動画を見た

10.できるようになったことがない

女子 全国 大阪府 柏原市
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q27.保健体育の授業で学んだこと
を、授業以外の時にも行ってみよう
と思いますか。

Q28.今、保健体育の授業で学習し
ている内容は、あなたの将来に役
に立つと思いますか。

Q25.保健体育の授業で、ビデオ・デ
ジタルカメラ、タブレット端末などを
用いて、自分や友達の動きを撮影
して活用する活動を行っています
か。

Q26.保健体育の授業で、自分に
合った練習や場を自分なりに選ん
で活動することを行っていますか。

29.6%

25.4%

37.9%

36.3%

33.4%

28.1%

22.8%

26.2%

23.0%

11.3%

15.0%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.思う 2.やや思う 3.あまり思わない 4.思わない

23.4%

19.0%

21.5%

39.7%

35.6%

37.7%

26.5%

30.9%

28.7%

10.4%

14.4%

12.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.思う 2.やや思う 3.あまり思わない 4.思わない

40.6%

37.8%

43.9%

38.0%

38.3%

36.3%

15.2%

16.5%

12.2%

6.2%

7.4%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.思う 2.やや思う 3.あまり思わない 4.思わない

29.7%

26.5%

30.0%

42.0%

41.3%

40.8%

21.4%

23.6%

22.5%

6.9%

8.6%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.思う 2.やや思う 3.あまり思わない 4.思わない

10.1%

11.3%

8.4%

15.0%

15.1%

9.6%

18.4%

18.4%

21.1%

56.5%

55.2%

60.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.行っている 2.ときどき行っている 3.あまり行っていない 4.行っていない

8.5%

9.0%

11.2%

16.3%

16.3%

22.7%

20.2%

20.6%

24.5%

55.0%

54.1%

41.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.行っている 2.ときどき行っている 3.あまり行っていない 4.行っていない

30.9%

27.3%

29.1%

35.9%

34.2%

33.3%

21.3%

23.4%

22.5%

12.0%

15.2%

15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.行っている 2.ときどき行っている 3.あまり行っていない 4.行っていない

28.2%

24.1%

25.6%

37.4%

36.0%

39.1%

24.4%

27.8%

27.8%

10.1%

12.2%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.行っている 2.ときどき行っている 3.あまり行っていない 4.行っていない

37



平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q30.体力テストの結果や体力・運動
能力の向上について、自分なりの
目標を立てていますか。

Q29.武道の授業で、どのようなこと
ができたと思いますか。当てはまる
ものを全て選んでください。

69.5%

64.4%

66.7%

30.5%

35.6%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

男子 1.目標を立てている 2.目標は立てていない

68.1%

60.6%

64.7%

31.9%

39.4%

35.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

大阪府

柏原市

女子 1.目標を立てている 2.目標は立てていない

64.7%

33.1%

20.0%

22.3%

26.7%

41.8%

23.4%

9.5%

57.3%

25.6%

17.4%

18.1%

20.8%

33.9%

18.2%

16.3%

58.3%

27.2%

16.1%

21.3%

19.3%

28.3%

15.0%

19.3%

0% 20% 40% 60% 80%

1.基本となる技を身に付けること

2.技ができる楽しさを味わうこと

3.武道に積極的に取り組むこと

4.武道の伝統的な考え方を理解すること

5.相手を尊重すること

6.礼儀・作法など伝統的な行動の仕方を守るこ

と

7.自分や友達の安全に留意すること

8.入学してから、まだ行っていない

男子 全国 大阪府 柏原市

63.6%

32.5%

19.0%

22.4%

21.5%

48.1%

25.3%

11.5%

57.7%

26.0%

16.7%

17.7%

16.6%

40.6%

20.0%

17.0%

48.0%

17.2%

14.8%

22.3%

15.2%

36.3%

12.9%

27.7%

0% 20% 40% 60% 80%

1.基本となる技を身に付けること

2.技ができる楽しさを味わうこと

3.武道に積極的に取り組むこと

4.武道の伝統的な考え方を理解すること

5.相手を尊重すること

6.礼儀・作法など伝統的な行動の仕方を守るこ

と

7.自分や友達の安全に留意すること

8.入学してから、まだ行っていない

女子 全国 大阪府 柏原市

38



平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

Q31.オリンピック・パラリンピックが
2020年に日本で行われますが、あ
なたの今の気持ちに当てはまるも
のを全て選んでください。

39.6%

17.3%

13.8%

14.9%

50.9%

10.7%

18.5%

8.1%

35.3%

14.7%

10.8%

14.1%

43.8%

7.5%

23.4%

9.4%

37.8%

11.6%

9.3%

10.8%

41.7%

6.2%

25.5%

8.5%

0% 20% 40% 60%

1.運動に関心が高まってきた

2.競技種目を自分も行ってみたい

3.内容・歴史を知りたい

4.選手として出場してみたい

5.試合を見に行ってみたい

6.大会ボランティアをしてみたい

7.分からない

8.その他

男子 全国 大阪府 柏原市

32.8%

12.8%

14.7%

6.2%

54.5%

17.7%

20.9%

7.4%

28.2%

11.3%

10.2%

6.4%

47.1%

10.4%

28.2%

8.3%

23.8%

5.7%

5.7%

4.2%

38.5%

9.1%

34.3%

10.2%

0% 20% 40% 60%

1.運動に関心が高まってきた

2.競技種目を自分も行ってみたい

3.内容・歴史を知りたい

4.選手として出場してみたい

5.試合を見に行ってみたい

6.大会ボランティアをしてみたい

7.分からない

8.その他

女子 全国 大阪府 柏原市
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平成30年度　全国体力・運動能力、運動習慣等調査

■生徒質問紙集計 肯定的評価が全国平均を上回っている

質　問 集　計　結　果

次のことは、あなたにどれくらい当
てはまりますか。
Q33.難しいことでも、失敗を恐れな
いで挑戦している。

次のことは、あなたにどれくらい当
てはまりますか。
Q34.自分には、よいところがあると
思う。

次のことは、あなたにどれくらい当
てはまりますか。
Q32.ものごとを最後までやり遂げて
うれしかったことがある。
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児童生徒の体力・運動能力向上にむけた方策について 
 

児童生徒の体力・運動能力向上のためには、様々な場面で運動を行うことが重要

です。 

学校教育では、体育の授業や休み時間、放課後の時間を活用した体力づくりのた

めの継続的な取組みの推進が必要不可欠であると考えます。また、保健教育や給

食・食育などをとおして、生涯を通じて自らの健康を保持・増進することができる

資質や能力を育成することが大切であると考えます。 

また、家庭や地域では運動への意識を高め、実践及び習慣化に努めることが必要

です。これらを実現させるために、次の５つの視点から取組みを進めます。 
 

１．保健体育の授業の充実と府の事業のさらなる活用（小中学校） 

○保健体育の授業において、学習内容に応じてペアやグループでの話し合いをした

り、教えあったりするなど学習形態を工夫する。また、学習内容や発達段階に応

じて目標（めあて）を設定、振り返りをおこない、学習評価をとおした授業改善

に取り組む。 

○教員の授業力向上に向け、実技研修や校種間の連携を充実させる取組みを進め

る。 

○これまでも取組みを進めてきた府事業「子ども元気アッププロジェクト」をさら

に活用し、運動がきらい・苦手な子どもへの意欲付けを行う。 

 

２．楽しみながら運動経験を増やす工夫（小学校） 

○授業のみならず、休み時間等を使って楽しく体を動かす遊びを取り入れることに

より、運動する機会を増やす。また、その為の遊びや運動の紹介や情報交換を行

う。 

 

３．部活動の推進（中学校） 

○「柏原市立中学校の部活動の在り方に関する方針」に基づき、各学校において技

能の向上だけでなく、スポーツの楽しさを実感させ生徒の内発的な動機づけを触

発するような指導を心がける。 

 

４．家庭や地域で子どもがもっと運動するようになる条件整備 

○子どもが、放課後や休日に自主的に運動しやすいように、ＰＴＡや地域諸団体と

連携し、運動するための環境を整備して、運動の習慣化の促進に努める。 


